

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 11
(2727)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА

4

ФЕВРАЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

На календаре
— апрель

По-ударному трудится в XII пятилетке экипаж экскаватора № 55 Кировогорского рудника, где старшим машинист А. И. Денискин. Это правофланговый экипаж; одним из первых на комбинате он рапортовал о досрочном завершении плана первого года пятилетки. Дополнительно к заданию года было отгружено из карьера рудника около 100 тысяч кубометров горной массы.

В эти февральские дни экипаж А. И. Денискина работает по календарю апреля второго года пятилетки.

— март

По мартовскому календарю в эти дни трудятся: на Оленегорском руднике — буровые бригады А. Р. Виткуса и Ю. А. Доронькина, экипажи буровых станков № 39 А. П. Сычева и № 52 А. Н. Решетова, экипажи восьмикубовых экскаваторов В. А. Михайлова и В. А. Твердохлеба,

на Кировогорском руднике — буровая бригада А. П. Никонова,

в железнодорожном цехе — экипаж тягового агрегата № 394, возглавляемый старшим машинистом В. В. Богдановым,

в цехе технологического транспорта — бригада водителей большегрузных автосамосвалов, руководимая А. Х. Бостанджияном.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованиям.

Обсуждение итогов Пленума

Проблемам перестройки, ускорения был посвящен состоявшийся 27—28 января Пленум ЦК КПСС. На рассмотрение Пленума был вынесен вопрос: «О перестройке и кадровой политике партии».

С докладом по этому вопросу выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Вопрос о перестройке кадровой политики партии рассматривался в докладе в широком социально-экономическом плане, с учетом уроков прошлого, характера переживаемого партией и страной момента и задач на будущее, на перспективу.

Сейчас на комбинате широко обсуждаются итоги Пленума ЦК КПСС. На политинформациях, в беседах с рабочими ведется большая разъяснительная работа. Готовятся партийные собрания с повестками дня, посвященными Пленуму.

• ИЗВЕЩЕНИЕ •

6 февраля в большом зале Дома культуры состоится конференция трудовых коллективов комбината. Повестка дня: о выполнении коллективного договора за 1986 год и заключение договора на 1987 год. Начало конференции в 17 часов.

СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

В первый день февраля трудового успеха добились обогатители комбината. План по выработке концентрата выполнен на 110,6 процента. Отлично в этот день поработали на участке дробления смены мастеров Николая Николаевича Лубникова и Валерия Борисовича Попоко. На участке обогащения все смены работали с перевыполнением плана.

На участке отгрузки концентрата потребителям впереди была смена Александра Ивановича Лебедева. Сменное задание ею выполнено на 112,5 процента.

х х х

На Кировогорском руднике успешно продолжает работать комсомольско-молодежная экскаваторная бригада, руководимая В. В. Ольшанским. 1 февраля двумя экскаваторами было отгружено 8 тысяч 778 кубометров горной массы, что на 278 кубометров больше установленного задания.



На участке обогащения ДОФ Наталья МАРЧУК трудится не очень давно. Нет и года, как она приехала на Север с Украины. Работа сепараторщика ей нравится. Она добросовестна в работе, выполняет и общественное поручение, является группомсоргом смены.

На снимке: НАТАЛЬЯ МАРЧУК.

Фото А. АФОНИНА.

Воспитатели молодежи

Звание «Лучший наставник молодежи» за 1986 год присвоено:

Зубо Александру Александровичу — бригадир слесарей автотранспортного цеха,

Голубю Александру Андреевичу — водителю цеха технологического транспорта,

Корневу Валерию Сергеевичу — слесарю ремонтно-механического цеха,

Кукар Софье Афанасьевне — машинисту крана участка подготовки производства и складского хозяйства,

Медведеву Ивану Николаевичу — электрослесарю дробильно-обогательной фабрики,

Овчинниковой Нине Ивановне — контролеру отдела технического контроля,

Порошину Альберту Николаевичу — машинисту экскаватора Оленегорского рудника,

Серовой Елене Павловне — электромонтеру-обмотчику электроцеха,

Слепухину Алексею Андреевичу — столяру ремонтно-строительного цеха.

Работать с полной отдачей, с высоким качеством, экономно и ритмично — сегодня это девиз коллектива нашего комбината. Об этом свидетельствуют и социалистические обязательства, принятые трудящимися предприятия на нынешний год и 12-ю пятилетку.

Соревноваться в новых условиях — значит глубоко изучить организацию творческого состязания в лучших коллективах, перенести новаторские приемы в свой бригады.

Практика показывает, что наиболее весомые результаты добиваются те коллективы, где полнее используются преимущества коллективного труда, большое внимание уделяется экономии рабочего времени, где рабочие относятся к организации труда по-деловому, заинтересованно, с полной самоотдачей.

Сегодня мы рассказываем об опыте одного из передовых коллективов, руководит которым В. В. Ольшанский.

Как известно, комсомольско-молодежная бригада экскаваторщиков Кировогорского рудника Валентина Васильевича Ольшанского, одной из первых поддержала начин «План двух лет пятилетки — к 70-летию Великого Октября». В прошлом году ею достигнута рекордная выработка. Об этом наша газета уже писала.

А сейчас предоставим

КАЧЕСТВО ВЗРЫВА, СЕКУНДЫ — РЕКОРД

слово бригадир В. В. Ольшанскому.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ ЭКСКАВАТОРА

Одно из главных условий надежности работы, увеличения срока службы экскаватора и повышения его производительности — это хороший уход, техническое обслуживание и ремонт. У нас техобслуживание экскаватора организовано так: за каждым членом бригады закреплены отдельные узлы и агрегаты. Мне кажется, это способствует в какой-то мере нормальному техническому состоянию экскаватора и хорошему контролю за его исправностью.

Перед началом работы обязательно ведется опрос машиниста, сдающего смену. Он говорит о работе машины в течение смены. Для этого он записывает в журнал приема и сдачи смены все имеющиеся неисправности и еще, как говорится, замечания передает из рук в руки — устно. Особое внимание уделяется «большим» местам экскаватора: электрооборудованию, шестерням, валам, кабелям, контактам, кожухам, контрольным приборам и защитным средствам. Если

выявлена неисправность, машинисты стараются в течение смены быстрее ее устранить. Потому и имеют смежные специальности стропальщика, сварщика. Планово-предупредительный ремонт производится строго по графику силами экипажа. В короткие перерывы между погрузкой, машинист с помощником смазывают трущиеся детали экскаватора. Делают осмотр машины, и таким образом способствуют устранению внепланового простоя и ремонта. И еще хочу сказать: перед началом работы машинист должен проверить тормозную систему и опробовать экскаватор под нагрузкой. И только после всего перечисленного приступить к выемке горной массы.

В ЗАБОЕ

Конечно, производственная работа экскаватора в забое зависит от мастерства машиниста. Опытных у нас немало: Николай Александрович Подгорный имеет стаж машиниста около 20 лет, он у нас звеньевой бригады, является моим прямым заместителем, это и машинисты Л. Сизов, Н. Щепя, помощники Г. Гикалов, А. Золотов.

Также технология выемки горной массы в за-

бое зависит от качества взрыва, его подготовленности, состояния машины, крепости горных пород, высоты уступа и зачистки бровки. И еще: от правильной организации работы транспорта. Вот в этом мы тесно сотрудничаем с экипажами БелАЗов. Особенно хорошо нам помогает бригадир водителей т. Артемьев, который всегда может верно оценить ситуацию и правильно расставить автомобили. А если необходимо, то может поставить зуб ковша экскаватора и не сказать: «Это не мое дело».

Безусловно, мастерство машиниста — это умение правильно установить экскаватор по отношению к забою и автомобилю, что дает возможность не допускать лишних движений рабочего оборудования при наполнении, разгрузке и установке ковша для нового цикла, то есть умение совмещать во времени рабочие движения экскаватора. Проще говоря, в бригаде все дорожат секундами и владеют хорошими методами погружки горной массы в большегрузные самосвалы. И они добиваются сокращения времени на таких операциях как возврат рукояти, поворот к разгрузке, вынос ковша, по-

грузка, возврат рукояти и поворот к забою и опускание ковша.

Повороты на выгрузку мы делаем только с заполненным ковшом. Пожалуй, неплохо наполнить ковш в два приема вместо одного полупустого. И во время очередного черпания намечаешь какие-то ориентиры, чтобы совпадало начало торможения при повороте и точка опускания ковша. Ну и еще БелАЗ должен находиться так, чтобы радиус поворота был как можно уменьшен. А это значит — при очередном переключении и погрузке можно сэкономить несколько секунд.

Во время работы машиниста его помощник должен знать конкретное свое дело и хорошо его выполнять. Помощник следит за работой механической части и электрооборудованием. А находясь вне машины, следит за погрузкой, за нормальным запасом кабеля.

Вот если все это умело совмещать, будет хороший результат. Но не всегда это выходит. И в первую очередь, как я уже говорил, многое зависит от качества взрыва в забое.

Беседу записал
А. ТРЕЙДИНОВ.

Для трудящихся города

В МИНУВШЕМ году осуществлялись мероприятия по социальному развитию и повышению народного благосостояния оленегорцев. Среднемесячная заработная плата возрасла на 2,3 процента и составила 355 рублей.

УВЕЛИЧИЛИСЬ выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления. Только за счет бюджета города израсходовано на социальные мероприятия, развитие и просвещение, здравоохранения, физической культуры, 7,9 миллиона рублей.

РОЗНИЧНЫЙ товарооборот государственной торговли, включая общественное питание, составил 53 миллиона рублей, или 102 процента к плану.

В 1986 ГОДУ населением Оленегорска с территорией, подчиненной горсовету, приобретено 132 легковых автомобиля, 609 холодильников, 1752 телевизора, в том числе 1213 цветных, ковровых изделий на сумму 844 тысячи рублей.

В 1986 ГОДУ сдано в эксплуатацию 19,1 тысячи квадратных метров жилой площади.

НА КАПИТАЛЬНЫЙ ремонт жилого фонда израсходовано 679,1 тысячи рублей, что на 8,2 процента больше, чем в 1985 году.

ОБЪЕМ бытовых услуг, оказанных населению в 1986 году, увеличился на 11,1 процента.

В ДЕТСКИХ дошкольных учреждениях воспитывалось 3,7 тысячи детей.

В УЧРЕЖДЕНИЯХ здравоохранения развернуто 350оек, работает 148 врачей всех специальностей, 456 человек среднего медицинского персонала.

В ОЛЕНЕГОРСКЕ с территорией, подчиненной горсовету, 9 массовых библиотек с книжным фондом 289,3 тысячи экземпляров.

Что в ларцах твоих, поэзия?

В эти дни наша с вами жизнь полна памятью Пушкина. Из «ларца» с бесценным наследием поэта чаще, чем обычно, извлекались сокровища его высокого дара, ставшие украшением многих теле- и радиопередач. Мы вновь и вновь снимали с книжных полок тома его произведений.

А чем порадовали покупателей полки с поэтическими книжками в нашем магазине? Давайте полистаем наугад. Вот эту, например: Роберт Винонен «Вертикаль».

Хлеб жуем и ветром дышим,
Но воистину она,
Жизнь, без счастья
никудашна,

А без горя неполна.
Запоминается, правда?
Просто и с достаточной иронией. Афористично. И так во многих стихах сборника. Поэт наблюдателен, тонок в своих наблюдениях и умозаключениях. В выборе слов — меток. Эта меткость от кропотливой работы. Поэт — хороший собеседник. Доверимся его глазу, уму и сердцу. Он откроет нам новые горизонты.

А вот другая книга. Анатолий Пердеев в «Стихотворения». В 60-е годы и критики, и рядо-

вые читатели часто цитировали строки из его стихотворения:

Окраина родная,
что случилось,
Окраина, куда нас
занесло?
И города из нас
не получилось,
И навсегда утрачено
село.

Пердеев — поэт, глубоко и точно размышляющий о жизни, о времени. Он скуп в чувствах, бережен в трате слов: это из-за боязни стать банальным, многословным. Он серьезен в своей работе — знает силу и цену сказанного и написанного слова. Это от пушкинских заветов. В стихотворении «Дни Пушкина» он говорит:

Звучи, божественный глагол,
В своем величье
непреложный,
Сквозь океан ревущих волн

Всемирной пошлости безбожной...

На полках нашего магазина много поэтических книг — «Хороших и разных»... Выкроите время, полистайте эти сборники. Думаем, что это вознаградит вас радостью открытия. Блеском хотя бы мельчайшей крупинки поэзии.

Л. МАТВЕЕВА.
Продавец книжного магазина.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Более 30 лет трудится на нашем комбинате Нина Алексеевна Синкевич, из них 26 лет бухгалтером в жилищно-коммунальном отделе. Нина Алексеевна пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Знающий специалист, доброй души человек, она щедро передает свой опыт молодежи. Н. А. Синкевич награждена медалью «Ветеран труда», она «Почетный работник ОГОКа».

На днях Нина Алексеевна отметила день рождения.

Хотим от всей души пожелать ей счастья, здоровья и новых успехов.

Профгруппа управления ЖКО.

Исполнилось 50 лет контролеру-кассиру овощного магазина № 2 Шарьгиной Тамаре Дмитриевне. Пришла она на работу в этот магазин в 1975 году. Начинала свой трудовой путь учеником кассира и со временем стала специалистом высокой квалификации.

За многолетний добросовестный труд Тамара Дмитриевна награждена медалью «Ветеран труда», имеет много благодарностей от руководства отдела рабочего снабжения.

Коллектив магазина № 2 поздравляет юбиляра с днем рождения, желает доброго здоровья, счастья и благополучия!

«Своим трудом мы наше завтра строим...»

Под таким девизом на нашем комбинате в 1987 году пройдут конкурсные вечера трудовой славы цехов. Они будут проводиться в рамках второго Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции, в целях усиления идейно-политического, трудового, нравственного и эстетического воспитания трудящихся, мобилизации их на выполнение решений XXVII съезда КПСС, пропаганды революционных, боевых и трудовых традиций советского народа, борьбы советских людей за мир и социальный прогресс.

Вечера призваны повышать идейно-художественный уровень народного творчества, совершенствовать организацию досуга трудящихся, утверждать трезвый, здоровый образ жизни, всемерно развивать инициативу и творчество масс.

УСЛОВИЯ КОНКУРСНЫХ ВЕЧЕРОВ

Коллективы цехов проводят вечера в срок, определенный графиком. Для подготовки и проведения вечеров в цехе создается оргкомитет в составе представителей администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций с привлечением культурорганизаторов.

Сценарий составляется с обязательным названием вечера. Итоги вечеров подводятся по восьми положениям, каждое положение оценивается по пятибалльной системе.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

На вечере средствами театрализации, используя технические средства (слайды, любительские кинофильмы и т. п.) должны быть отражены: связь боевых и трудовых традиций коллектива, ход выполнения плана и социалистических обязательств, достижения трудового коллектива в вопросах научно-технического прогресса, советские обряды и ритуалы (посвящение в рабочие, вручение удостоверений «Ударник комму-

нистического труда», первой зарплата, комсомольского билета на вечное хранение, присвоение ряда, юбилейные даты, свадьбы, именная церемония и т. п.).

ФОРМЫ ВЕЧЕРОВ

Вечер — портрет, вечер — репортаж, кино-вечер, вечер бригады, вечер — митинг, вечер чествования ветеранов войны и труда, трудовых династий, вечер рационализаторов и изобретателей, наставников молодежи, вечеров, посвященных профессиональным праздникам и знаменательным датам в жизни страны и коллектива.

ЖАНРЫ ВЕЧЕРОВ

Для участия в конкурсном вечере необходимо представить следующие жанры: агитбригаду, хоры, вокальные группы, танцевальные коллективы, художественное слово, инструментальные ансамбли (ВИА, баянистов, ансамбль народных инструментов).

ИТОГИ КОНКУРСНЫХ ВЕЧЕРОВ

Они подводятся по следующим положениям: наглядная агитация (оформление сцены, стенные газеты, фотовыставки, пригласительные билеты, эмблема, стенды), воплощение сценария (отсутствие от сценария, темп вечера),

сценическое поведение и культура исполнения ведущих и артистов, разнообразие жанров, массовость (процентное отношение от числа работающих в цехе, участие семей трудящихся), участие комсомола и молодежи, советские ритуалы и обряды, выставка народного творчества.

Для победителей конкурсных вечеров установлены премии.

Председателем жюри конкурсных вечеров утверждена заместитель секретаря парткома А. М. Бушманова, заместителем — зам. председателя профкома С. Е. Микешина и директор Дома культуры В. Г. Кельтусильд.

СОЗДАН ЖЕНСКИЙ СОВЕТ

Состоялось учредительное собрание женской общности нашего города, на котором был избран женсовет Оленегорска.

Советы женщин создаются в соответствии с решениями 27 съезда КПСС. В Политическом докладе ЦК отмечалось, что женсоветы, объединенные в единую систему во главе с Комитетом советских женщин, могли бы оказывать серьезное воздействие на решение широкого круга социальных вопросов жизни нашего общества.

О целях, задачах предстоящей работы городского совета рассказала собравшимся зам. зав. отделом пропаганды и агитации Мончегорского горкома партии Т. М. Пименова.

Затем с отчетом о деятельности прежнего совета женсовета, который работал при горисполкоме, выступила его председатель — секретарь горисполкома Г. М. Максимова. На предприятиях 12 женсоветов. В числе лучших признана работа совета нашего комбината. Женский совет города уделял немало внимания улучшению условий труда и быта, медицинскому обслуживанию женщин, вопросам укрепления и семьи, воспитания детей. Были взяты на учет вдовы фронтовиков, организованно обслуживание их товарам улучшенного ассортимента, проведен для них вечер. Одноком и престарелым оказывают помощь в житейских заботах шефы — пионеры. От предприятий и из организаций, где коллективы в основном женские, были внесены средства в Фонд мира. Запомнились оленегорцам и марш мира, в котором приняли участие женщины нашего города.

На учредительном собрании избран новый состав женсовета Оленегорска. В числе его членов — секретарь Мончегорского горкома партии Г. П. Дуничева, заведующая отделом культуры горисполкома Т. Р. Павлова, директор кинотеатра «Полярная звезда» И. А. Хренова, представительницы предприятий и организаций города.

Председателем женсовета избрана секретарь Оленегорского горисполкома Г. М. Максимова.

Коллектив нашего комбината представляют в совете методист по дошкольному учреждению ЖКО Л. Т. Арбузова, заместитель секретаря парткома А. М. Бушманова, председатель спортклуба «Лапландия» Г. А. Назарова и другие. Зам. председателя профкома ОГОКа С. Е. Микешина избрана заместителем председателя городского женсовета.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
4 февраля. Художественный фильм «ЛЕБЕДЬ ЗИМОЙ», начало сеансов в 16, 18, 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.
Для детей. Художественный фильм «БЕЛАЯ РОЗА БЕССМЕРТИЯ», начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
4 и 5 февраля. Художественный фильм «ПЕРВОЕ РАЛЛИ», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

Малый зал
4 февраля. Художественный фильм «НУРИ», начало в 18.30 и 20.30.
5 февраля. Документальный фильм «КОГДА ИСЧЕЗАЮТ БАРЬЕРЫ», начало сеансов в 18.30.

ОБЪЯВЛЕНИЯ
Отдел рабочего снабжения ОГОКа покупает отходы производств, пригодные для продажи населению, в том числе

отходы лесопиломатериалов (обрезки досок, реек, фанеры, опилки), а также отходы от разборки зданий, сооружений, металла (пластины, уголки).

Для оформления условий соглашения просим предприятия города обращаться в торговый отдел ораса. Телефон 26-08.

Оленегорский городской отдел народного образования приглашает для работы в хозяйственно-эксплуатационной контроле горно водителя грузовых автомашин, рабочих по обслуживанию и текущему ремонту зданий, сооружений и оборудованию (штукатур-маляр, слесарь-сантехник, электрик, плотник), кладовщика. Обращаться по адресу: ул. Кирова, д. 7.

телефон № 21-54 — с 9 час. до 18.15.

x x x

После ремонта и переоборудования открылся магазин № 12 «Стройматериалы» (ул. Строительная, 76). Торговля производится по методу самообслуживания. В продаже имеются кирпич, щебень, облицовочная (полистирольная плитка, мягкая кровля), садовые домики, железоскобяные, москательнo-химическ и е, электроустановочные товары, садово-огородный инвентарь.

Магазин работает с 11 до 20 час., перерыв с 15 до 16 час., выходной день — воскресенье.

Оргкомитет по проведению II Всесоюзного фестиваля народного о

творчества приглашает принять участие в городском празднике музыки и песни самодельных любителей музыки (балалаечников, гитаристов, лощкарей, гармонистов и т. д.).

Заявки на участие направлять в отдел культуры Оленегорского горисполкома, тел. 32-03.

ВНИМАНИЕ!

Продолжается набор в ШКОЛУ РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ при газете «Полярная звезда». Желающим обращаться в редакцию. Телефоны: 52-20, 54-41.

Товарищи! Наш комбинат работает в но-

вых условиях хозяйствования. Просим все ваши вопросы, возникающие в связи с этим, направлять в редакцию нашей газеты. Вы сможете получить квалифицированные ответы специалистов, которые будут печататься под рубрикой: «РАБОТАЕМ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ».

МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИЮ

Общественная юридическая консультация ведет прием трудящихся комбината по понедельникам с 15 до 19 часов, четвергам — с 11 до 13 часов.

Консультацию можно получить в задании управления комбината, 3-й этаж, юридическое бюро, тел. 31-14.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск
Мурманской области
горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 833.